

走向我们的小康生活

坡魏村一到雨天只有穿胶鞋才能出门,路修好后一天一个变化——

胶鞋摆进村史馆 挥手作别“胶鞋村”

8月10日上午,叶县仙台镇坡魏村村室门前公路两侧的紫薇花迎风怒放。沿路步行几十米,几排竹子把记者导向一条幽径,来到一处院子,只见旧砖砌墙,墙上巧妙地嵌有石碾盘、陶罐、旧瓦片……该村党支部书记王长印指着门头上的“过去过去”的横批说:“这是我们村专门建的村史馆,里边满满的都是回忆。”

坡魏村村史馆共5间房子,打开门里面摆着一排排的胶鞋,几乎占满村史馆的正堂。“足足有上百双,这还只是我们收集的一部分。”王长印感慨道。

“因为我们村在两年前还是有名的‘胶鞋村’,”78岁的村民魏西卿忍不住弯下身,摸着一双双胶鞋说。

“离了胶鞋雨天几乎寸步难行。”魏西卿回忆道。原来,该村土地属胶泥地,一到雨天就泥泞不堪,夏天穿个凉鞋能把鞋底粘掉,只有穿着胶鞋才能出门。魏西卿家门前是村里的路,雨天车辆一碾一个坑,用他的话说,“坑大得能卧下牛”。

由于该村距仙台街和廉村街差不多远,两条街的商店营业员只要遇上买胶鞋的就十分肯定地说:“这是坡魏的。”于是,“胶鞋村”就成了坡魏村的别名。

甩掉“胶鞋村”的名号,成了1000多名坡魏村民的共同心声。2018年下半年,村里争取到部分修路资金,家家户户义务出工修路。

“俺记得清清楚楚,那天是8月28日。一大早,全村人就在村口等着了。”村民王昭彦说,她和村里人一起,能上料的上料,能搬砖的搬砖,老人小孩干不动的就烧茶、做饭……

村民魏保家门前有两棵长了几十年的大杨树,由于修路需要,他没有丝毫犹豫就低价卖了。

路修好后,村民再也不用穿胶鞋了,村里的发展也按下了“快进键”:整修了下水道,建起了小游园。如今,天然气管道铺进各家各户,厕所改造覆盖全村……

路修好没多久,一家包装公司落户坡魏村,四五十位村民在家门口打工,每月工资2000元左右。

“没想到,俺也像城里人那样在家门口打工挣钱了。”8月10日中午,陈军英坐在有空调的车间里边干活边高兴地说。她是建档立卡贫困户,有了这份收入,她家稳稳脱贫。

紧邻包装公司的是村民王保恩建的驴场,目前有100多头驴,有3位村民在这里务工。王长印说,下一步,村集体将借助县里推出的金融政策入股驴场,采用“村集体+公司+农户”的模式,带动更多村民走上养驴致富的道路。

坡魏村一天天变美了,但无论路走多远,村民都不会忘了来时路。为此,村里建了村史馆,村民们一致同意,把自家再也不穿的胶鞋留到村史馆,作为坡魏村变化的见证。(本报记者 杨沛洁)

温馨提示 今日天气

白天到夜里阴天有阵雨或雷阵雨,部分地区中雨,局部有暴雨并伴有短时强降水等对流天气,偏南风3级左右,最高气温30℃,最低气温26℃

普通中专第二阶段录取开始

小中专及大中专不设录取分数线

本报讯(记者孙鹏飞)市招办8月11日提供消息,我省普通中等专业学校招生第一阶段录取工作结束,第二阶段录取工作已经开始,五年一贯制高职高专、“3+2”分段制高职高专报考最低控制分数线为170分。

据了解,我省普通中等专业学校招生第一阶段只录取有中专志愿的考生,“3+2”分段制高职高专和五年一贯制高职高专全省最低录取控制分数线为170分,郑州幼儿师范高等专科学校

最低录取控制分数线为320分,小中专不设录取控制分数线。

目前,我省普通中专第二阶段录取工作已经开始,应届初中毕业生可以报考五年一贯制高职高专、“3+2”分段制高职高专及小中专,其他应届毕业生及社会青年可以报考小中专及大中专。高职高专类招生最低控制分数线仍为170分,小中专和大中专不设置录取分数线。学生填报志愿前,可直接联系普通中专学校咨询报名。

增强传统村落生命力 助推乡村文化发展

宝丰县40个传统村落实现挂牌保护

本报讯(记者孟鹏 通讯员范淑娟)拿出手机扫一扫传统村落标志牌上的二维码,村里的信息就能一目了然。8月11日,宝丰县对40个传统村落进行集中挂牌。

近年来,该县以美好乡村建设为抓手,以村庄规划为引领,以人居环境整治为重点,以村民自治为核心,以惠民富民为根本,立足村情实际,彰显文化特色,加快推进传统村落保护。自2012年以来,该县先后组织开展了传统村落补充调查和推荐上报工作,逐次成功申报传统村落40个,其中国家级7个、省级33个。

该县住建局局长何冠峰介绍说,按照住建部《关于实施中国传统村落挂牌保护工作的通知》和上级部门要求,该县对传统村落实施

统一标志、统一制作、统一挂牌、统一保护,实现全覆盖。传统村落挂牌保护,有利于传承中华优秀传统文化,带动全县传统村落保护利用,讲好宝丰传统村落的故事。

据了解,传统村落标志牌由中国传统村落标志、主题词、村落名称、二维码、监制单位、公布日期6部分组成。

“宝丰县按照传统村落保护发展与乡村振兴战略统筹规划,根据自然环境、建筑风格、经济水平、群众意愿等因素,进一步优化传统村落保护发展的实施模式、技术路径等,确保传统村落保护、发展、传承取得实实在在的成效,切实增强传统村落的生命力,助推乡村文化发展。”该县有关负责人表示。

鲁山县农产品走进海关总署

本报讯(记者常洪涛)“扶贫产品上架后,受到同事们的青睐。蒲公英茶销售最为火爆,口感好、效果佳,上架一周已补货。”8月11日上午,曾在鲁山县挂职副县长的海关总署缉私局二级调研员王岚在微信上告诉记者。

鲁山县曾是国家级贫困县,从1994年开始,海关总署对口帮扶该县,建设了一大批基础设施,大大改善了山区群众的生产生活条件,并选派一批又一批优秀干部到该县直接参与扶贫工作。全国海关系统在鲁山县挂职干部、驻县工作队、支教老师为鲁山县脱贫攻坚作出了突出贡献,受到当地干部群众的一致好评。

去年9月,海关总署干部王金刚挂职鲁山县副县长后,积极开拓

市场,利用电商平台,宣传、推介该县特色农产品。去年底,王岚到鲁山县对接消费扶贫工作,帮助打开扶贫特色产品销售路。今年7月,王金刚两次与海关总署机关对接,推介鲁山县特色农产品。海关总署机关服务人员全力支持扶贫工作,派专人到鲁山县考察、对接。

经过共同努力,今年8月初,海关总署机关商品服务部上架了鲁山县的蜂蜜、蒲公英茶、驴肉、香菇、木耳等特色农产品,机关食堂试用鲁山县生产的面粉。

“鲁山县农产品有特色、质量佳,进入总署机关商品服务部、食堂后特别受欢迎,机关服务中心准备与鲁山县建立长期供货关系,加大消费力度,助力鲁山县脱贫攻坚。”王金刚说。

8月10日供电量创今年新高

平顶山供电公司周密部署保供电

本报讯(记者魏广军 通讯员李闯 赵炜)“受各行业复工复产复市和持续高温天气的双重影响,8月10日,我市电网全天供电量达6612万千瓦时,负荷峰值达到339.9万千瓦,电网指标刷新今年纪录。”8月11日,平顶山供电公司负责人说。

今年以来,平顶山供电公司克服疫情影响,加快推进迎峰度夏重点工程,上半年完成电网投资2.8亿元,220千伏陶口、110千伏昆北等7个项目顺利投运,新增变电容量340兆伏安,市区迎宾、马庄等4个110千伏重点项目有序推进,市区电网薄弱的现状得到改善,4个批次、159个单项配网工程完工103

项,有效提升了负荷高峰期间电网灵活供电能力。

该负责人表示,为保障城乡居民、医院、交通枢纽以及重要场所正常用电,该公司加强电网运行监控,严禁超定限额和设备能力运行,加强与省调的沟通协调,确保迎峰度夏期间区内内调电厂机组运行正常。同时,对电网运行实行24小时巡视与巡视,开展输变电设备全面红外测温普查,落实护线责任人,排查治理过电压隐患;对重点线路通道进行排查,防止高温天气下导线弧垂增加而出现线路跳闸事故;严格落实应急值班,提前部署抢修人员和物资,确保高峰负荷下电网运行安全。

慰问到一线 落实到职工

石龙区开展“送清凉”活动

本报讯(记者闫增旗)8月10日下午,石龙区总工会开展“送清凉”活动,工作人员向在高温下坚守岗位的交通警察、环卫工人、企业职工等送去消暑物品。

当天,在昌茂大道石龙区公安局交警大队,该区总工会工作人员将矿泉水、西瓜和毛巾等物品送到交警手中。“你们辛苦了。”“天气热,大家要注意身体。”一句句关怀的话语温暖着交警。

“高温作业确实辛苦,但大伙儿没有抱怨,依然保质完成工作。”该区公安局交警大队大队长李占民说。

该区总工会把防暑降温工作作为当前工会的重点工作来抓,做到走访到车间(工地)、慰问到一线、落实到职工,切实维护好职工和农民工的健康权益。当天,该区总工会共为11家单位和企业的一线职工送去价值2.9万余元的消暑物品。

乡村游园美

8月11日,村民在新建成的游园内避暑。近两年来,高新区进化店镇西赵村

为改善人居环境,对村中道路、墙体等进行绿化、亮化,并利用空地建设小游园,

全力打造美丽宜居新农村。(本报记者 牛智广 摄)

汝州市开展农村实用技术培训

286名贫困残疾人参加

本报讯(记者魏森元 通讯员张亚楠)“现在政策就是好,在家门口就能学到种植技术。听了老师的讲解,才发现原来种庄稼有这么门道儿,今后我要学以致用,家里农田的收成肯定能提升一大截。”8月11日,说起前两天参加实用技术培训班的收获,汝州市陵头镇梅庄村建档立卡贫困残疾人宋二记说。

8月7日至9日,汝州市残联组织的第四期残疾人农村实用技术培训班在陵头镇举行,共有56名贫困残疾人参加。汝州市飞达职业技术学校的授课老师以通俗易懂的语言,讲解了农作物栽培、菌类种植、果树整形修剪与管理技术及农药的施用方法、分类用量、安全使用方法

等知识,并对学员提出的难题、难点进行详细解答。

“今年7月中旬起,我们分别在4个乡镇(街道)开办了为期3天的农村残疾人实用技术培训班,共有286名有培训需求的贫困残疾人参加培训,为他们就业、增收增收提供技术保障。”该市残联理事长郭保华说。

前营乡培育发展优势明显的特色农业

“一村一品”有特色 脱贫致富有基础

乡党委书记张远航说。确定“一村一品、产业强乡”的发展思路后,该乡采取走出去取经、请进来讨宝的方法,多次组织干部和村民代表到山东等地参观学习特色农业先进经验。通过学习,村民们不仅解放了思想,而且坚定了产业致富的信心。

产业要想发展好,政策服务要跟上。为解决“一村一品”发展中所需的

资金问题,该乡多次与金融部门联系,为村民提供小额信贷,并在道路和供水供电上下功夫,为种植户、养殖户解决难题。

针对各村实际,该乡因地制宜,根据花椒耐旱的特性,在店西、店南两个村大力发展花椒种植,目前种植面积已达2700多亩;借助粉条制作技术和自然条

件优势,在张庄村等3个村种植红薯500亩;207国道沿线流转土地9000亩,大力发展畜牧饲料种植。

“我们将着力打造一批‘一村一品’特色产业村,使果品、烟叶、蔬菜、花椒等支柱产业在全乡25个行政村中形成‘脱贫板块’,各具特色、融合发展,实现‘户脱贫、村出列、乡摘帽’目标。”张远航说。

解决农产品滞销问题 最大限度降低疫情影响

我市积极筹备第二届扶贫产品产销对接会

本报讯(记者张亚丹)8月11日,市扶贫办有关负责人介绍说,为拓宽贫困地区农产品销售渠道,解决农副产品滞销问题,市脱贫攻坚领导小组决定8月下旬在市体育中心举办第二届扶贫产品产销对接会。

近年来,我市扶贫工作发展迅速,在带动增收中发挥了重要作用,但扶贫产业仍存在规模小而散、产品知名度不高、市场竞争力不强等问题,导致扶贫产品销售

不畅、带货效益没有达到预期效果。今年受新冠肺炎疫情疫情影响,扶贫产品不同程度出现滞销状况,直接影响困难群众稳定增收脱贫。

“我们举办第二届扶贫产品产销对接会,主要任务是进一步构建消费扶贫长效机制,帮助贫困地区和贫困户解决农产品滞销问题,最大限度降低疫情影响,保障困难群众稳定增收,助力全面打赢

脱贫攻坚战攻坚战。”市扶贫办主任丁少革介绍说,本届产销对接会主要以订货洽谈为主,重在推动产销双方建立长期稳定的购销关系。通过搭建优质安全扶贫产品直销平台,达到拓宽贫困地区产品销售渠道、激发全社会参与消费扶贫的目的;同时充分宣传展示我市产业扶贫成果,增加困难群众收入,实现产销对接,助力精准扶贫。